



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年1月
农历庚子年十二月初十

22

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:HTTP://ZJFZOL.ZJ.GOV.CN

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:HTTP://ZJFZB.ZJOL.COM.CN | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6172期 今日 12 版

全省政法干警热议省委政法工作会议精神

为政法工作高质量发展扛起新担当展现新作为

本报记者

唯实惟先,以昂扬奋进的姿态推动我省政法工作高质量开好局、起好步。1月20日,省委政法工作会议明确了2021年及“十四五”时期我省政法工作总体思路,奏响了新发展阶段政法工作的动员令、集结号。

思深方益远,谋定而后动。围绕谋实做深2021年五个方面的重点工作,全省政法干警各抒己见,展开热议。

健全风险闭环管控机制 全面提升平安浙江建设水平

新发展阶段面临新机遇新挑战和新要求。完善风险闭环管控的大平安机制,是全面提升平安浙江建设的着力点。会议提出,要健全“监测、预警、处置、反馈”风险闭环管控机制,全面提升平安浙江建设科学化、社会化、法治化、智能化水平。

对于杭州市下城区公安分局刑侦大队技术中队民警孙杰而言,这两年最大的变化就是,传统案件变少了,新型网络犯罪变多了。“结合涉网新型案件发案特点,我们在实践中不断尝试、总结研发新型的勘验技术,目前已经形成了一套有效的‘勘查、研判、打击、预警’风险闭环管控机制。”孙杰很自豪,“去年,我共参与勘查涉网新型案件320

余起,侦破110余起。这是成绩,也是激励我们前进的动力。我们中队会继续扎根技术做奉献,为提升平安建设水平贡献一份力!”

“会议指出,要深化‘枫桥式公安派出所’创建,将其作为社会治安防控体系的一部分。这也坚定了我们砥砺奋进的信心。”诸暨市公安局党委副书记、常务副局长兼枫桥派出所所长杨叶峰说,“我们会始终牢记‘枫桥经验’发源地的责任担当,继续把促一方发展、保一方平安的政治责任扛在肩上,把党的群众路线坚持好、贯彻好,通过开展好网上群防群治工作、主动融入乡镇四合一平台、统筹各类警务资源等举措,切实把枫桥警务模式完善好、提升好,不断提升对社会治安的主动防控力。”

打造法治建设成果 为争创社会主义现代化先行省 提供有力法治保障

省委政法工作会议指出,要以打造一批有辨识度、有影响力的法治建设成果为抓手,开启高水平建设法治中国示范区新征程。

去年以来,湖州市南浔区检察院聚焦未成年人低龄犯罪治理,创新人格甄别、分级治理、数字赋能等方法,积极探索未成年人罪错行为分级干预机制,为破解低龄犯罪教

惩难题探索出了行之有效的实践路径。“新出台的民法典、新修订的未成年人保护法等在赋予检察机关新职能、新任务的同时,也给予未成年人检察更大的履职空间和治理责任。”南浔区检察院党组成员、检委会专职委员章春燕为我们描绘了南浔检察的蓝图,“我们将继续紧扣新时代人民群众的法治需求,紧扣法律监督主责主业,持续聚力创新,深化未检品牌建设,用工匠精神打造涉未法治建设成果,力争为人民群众、为社会和时代提供更好、更优、更实在的法治产品。”

温州市鹿城区法院东郊法庭庭长孙聪碧对其中提到的完善诉源治理等预防性法律制度,推动更多法治力量向引导和疏导端用力深有感触,“我们会积极谋划多元化纠纷解决机制,例如联动民政局、社会调解组织构建多元化的纠纷解决机制,更多地兼顾法、理、情的有机统一,不断提升群众的司法获得感。”

近年来,宁波市大力提升行政复议化解行政争议的主渠道作用,对符合条件的行政争议应纳尽纳,同时创立繁简分流与复议全过程协调化解机制,案前分流、案中协调率提升明显。宁波市司法局复议综合处处长周珍一表示,宁波将持续推进诉源治理工作,将新时代“枫桥经验”引入纠纷化解,改变以往“大信访、中诉讼、小复议”格局,全力推进行政复议体制机制建设,着力打造行政争议实质性化解法治建设成果。

(下转2版)

坚定不移推动政法工作高质量发展

本报评论员

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。2020年,浙江政法工作经历刻骨铭心,成绩极不平凡——

这一年,我们与百年不遇的新冠肺炎疫情展开旷世搏杀,绘就了“生命至上、人民至上”的感人画卷。为了保护人民生命安全,浙江政法系统闻令而动、勇当先锋,坚守着人民至上的宗旨信念,践行着服务人民的铮铮誓言。

这一年,我们直面风险考验,敢于出击,敢战能胜,亮出了“越是艰难越向前”的果敢担当。以雷霆之势整治突出问题、清扫黑恶势力,社会治安环境明显改善,党风政风社会风气明显好转,经济社会发展环境明显优化,群众获得感、幸福感、安全感明显增强。

这一年,我们精心守护“以人民为中心”的生命线,谱写了平安浙江、法治浙江建设的精彩乐章。用一个个叫得响、立得住、群众认可的硬招实招,击中民生之患,消除民心之痛,人民群众安全感满意度继续位列全国前列。

这一年,我们坚持刀刃向内、自我革命,展示了浙江政法队伍的硬核力量。规范执法司法活动,查处违法违纪人

员,铸牢铁血忠魂,铸就钢铁意志。经历了血的考验与火的淬炼,一支更具战斗力更具纪律性的浙江政法铁军在磨砺中更为坚强。

这份高分答卷,在我省全面建设小康史上写下了浓墨重彩的政法篇章,助力我省“十三五”画上了圆满句号。

今年是中国共产党百年华诞大庆之年,百年历程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。今年也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,新征程将实现新的跨越、谱写新的荣光。

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,浙江政法工作发出集结令、吹响冲锋号——奋力推进我省政法工作高质量发展,为争创社会主义现代化先行省保驾护航!

新征程并非一片坦途,我们面临环境之复杂前所未有的机遇和挑战都有新的发展变化。习近平总书记强调,当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。惟有推动政法工作高质量发展,才能顺势应变、主动应变,更好地为实现经济社会更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展保驾护航。这是时代召唤,

更是使命所在!

政法工作高质量发展,必须把“两个维护”作为根本任务。“政法”二字“政”字为首。必须把讲政治贯彻到政法工作各方面、执法办案各环节、服务管理全过程。要始终把党的政治建设放在首位,教育引导广大政法干警把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要党课和终身必修课,保持政治定力、把握政治方向、提高政治能力,任何时候都做到“总书记有号令、中央和省委有部署、浙江政法见行动”。

政法工作高质量发展,必须把以人民为中心作为根本立场。人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。我们的警察是全世界唯一的“人民警察”,我们的司法机关是“人民法院”和“人民检察院”。民有所呼,政法机关必有所应。要主动适应人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新需要,坚持民意导向,顺应人民需求,从人民群众最需要的事情做起、从人民群众最厌烦的事情改起,不断提高执法司法为民的质量和效率,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(下转2版)

就地过年 遥寄祝福

1月21日,长兴县夹浦镇陶家湾村联合镇中心小学举行“就地过年 遥寄祝福”活动,志愿者与外来务工人员子女一起,通过手绘祝福、传统剪纸、书写家书等形式绘制新年“福包”,邮寄给老家亲人,表达思念和祝福之情。夹浦镇是浙江轻纺大镇,当地通过各种形式留工优工稳岗稳员,让外来人员就地过年。

谭云俸 摄



吕健

金华禁毒民警揭秘—— 隐藏在“暗网”里的 大麻交易

7版

浙江公告
信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

